2016年高考模拟试题

地理

考试范围：全部；考试时间：80分钟

	题号
	一
	二
	总分

	得分
	 
	 
	 


第I卷（选择题48分）

下图是某地春分日6点左右的太阳辐射量等值线图（单位：10ˉ8焦耳·小时/平方米）。据此回答下列问题。
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1．此日该地，日出（   ）

	A．正东方
	B．东北方

	C．正南方
	D．东南方


2．图中等值线数值越大，意味着（   ）

	A．海拔越高
	B．坡度越缓

	C．海拔越低
	D．坡度越陡


3．据图中信息推测，由A地到B地的地形剖面图（   ）
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读世界某地区气候资料图（平均每月降水量=年平均降水量÷12，月降水距平=该月多年平均降水量-平均每月降水量,本月平均气温累计=本月平均气温+上月平均气温累计），完成下列问题。
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4．位于该地区的城市最可能是

	A．孟买
	B．上海
	C．悉尼
	D．圣地亚哥


5．该地区6、7月降水距平较大是因为受到

	A．江淮准静止锋影响

	B．盛行西风影响

	C．暖流影响

	D．西南季风影响


下面左图是2015年寒假期间某位驴友在云南拍摄到的“孤峰残丘油菜花”。右图为“岩石圈物质循环”示意图，甲乙丙丁戊分别表示各类岩石和岩浆，abcde分别表示各种地质作用。据此完成以下问题。
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6．关于左图地区自然地理特征及其原因的分析，叙述正确的是

	A．冬季寒冷干燥——受西北季风影响

	B．缺乏地表水——渗漏严重

	C．亚热带常绿硬叶林——纬度低，海拔较高

	D．地表“孤峰残丘”——流水堆积作用


7．该地的岩石类型及其地质作用与右图对应正确的是

	A．甲 c
	B．丙 d
	C．丁 e
	D．戊 a


下图是某地区的地形图，回答下题：
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8．城市P某家具厂生产的实木家具销往全国许多地方。影响该厂布局的主导因素是

	A．原料产地
	B．消费市场

	C．廉价劳动力
	D．高技术的研发人才


9．我国政府下令停止开垦当地的沼泽地，主要原因是

	A．土壤十分贫瘠
	B．开发的成本太高

	C．粮食过剩，价格下降
	D．为了保护和改善生态环境


下图是2000年和2010年云贵高原某流域(起始海拔1210米)乡村聚落在各海拔和坡度的分布变
化图。读下图，完成下列各题。
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10．2000-2010年新增聚落主要分布于

	A．较低海拔的山地陡坡
	B．较低海拔的河谷阶地

	C．较高海拔的山地缓坡
	D．较高海拔的冲积平原


11．该流域乡村聚落的变化会使该流域

	A．农业规模下降
	B．暴雨灾害增加

	C．生态环境改善
	D．环境负荷加重


12．2014年12月16日沪昆高铁长沙以西湖南段正式开通运营，这标志着沪昆高铁湖南段正式全线贯通。长沙至怀化单程运行时间将由原来的7小时缩短至1小时40分左右。在我国进入“高铁时代“的大背景下，各城市的高铁站建设也方兴未艾。高铁车站一般远离主城区，布局在城市郊区，其作用不包括

	A．高铁站用地面积较广，郊区地价较低，可降低成本

	B．促进高铁站所在郊区的城市化步伐

	C．加快高铁站核心区域发展

	D．便于旅客集散


第II卷（非选择题52分）

13．继长江三角洲、珠江三角洲地区经济快速发展后，中国最大的工业密集区域—环渤海经济圈正形成中国经济增长的第三“极”，成为拉动中国北方地区经济发展的发动机。读“环渤海地区略图”和相关资料，回答下面问题。（26分）
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（1）图中有①②两大工业基地，试比较两者在工业结构上的差异。6
（2）分析环渤海地区内河航运不够发达的自然原因。6
（3）天津是中国水资源最紧缺的城市之一，试分析其原因。6
（4）天津海水淡化生产全国闻名，影响其发展的优势区位条件主要是什么？8

14．阅读下列材料回答问题。（24分）
材料一 非洲南部七月和一月海平面气压（单位：百帕）分布图。
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材料二 马达加斯加岛河流和年降水量分布示意图
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材料三 水稻是好暖喜湿的短日照作物，双季稻要求年降水量在1500毫米以上,旱稻性喜高温耐旱。马达加斯加水稻种植有着得天独厚的优势，全国各地都有栽培，水稻和旱稻种植面积达到130万公顷，但水稻单产低，稻米仍不能完全自给。近几年来，中国援助马达加斯加杂交水稻试种成功并获得高产。
（1）①地气压值为   。据材料一分析①地所在气压带位置变化对②地气候的影响。（8分）
（2）结合材料一、二分析马达加斯加岛降水空间分布特征及对东西两侧河流水文特征的影响。（8分）
（3）结合材料分析甲地水稻种植的优势自然条件及应注意的问题。（8分）

15．（10分）读图及材料，回答下列问题。
材料一：2014年 7月18-20日，最强台风“威马逊”先后登陆广东、广西。
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（1）分析“威马逊”过境时珠江流域河流水文特征的变化及原因。（5分）
（2）分析广西建设有色金属基地的主要区位优势条件和对地理环境的不利影响。（5分）

高考模拟试题
地理

	按题型统计（总题数：15题）
	按难易统计（总体难度：0.62）

	选择题12题(80.0%)

综合题3题(20.0%)
	容易题0题

较易题2题(13.3%)

一般题11题(73.3%)

较难题2题(13.3%)

困难题0题


答案
第一卷选择题

1-6    AABDB B          7-12DADBDD

第二卷答案及解析

[image: image11.png]==1

(1) QTUEBLE TaE , TsiatkiRe— (29) ; @ TUIEEE T
FE, SR AE—EHE (29) .

(2) FVKE)N , REFTIUA (297) , SDEX, TRAESHR (29

) | IREHARS , BREERE (299) .

(3) BRFRESMNEFTENSE , BASEEA (29) |, £F TR, DTERE
N(253)  AABRREAOZ , TRIERKEX , KERSHRETE (25
).

(4) 158, BKEBEEE (29) ; HilEEnZ , HAEE(29) .





[image: image12.png](71
AT :

(1) BFLATFrmE TS, LETWhE , TISEERE—, 20REEL
i, BETIFE , SR LI aE—EHE,

(2) Nt SI2, ARKCOREBRTHH, BRSENEFENSE , EiE)>
BE+FTES, SIS/, KMISFUEEA, MREDEX , TERTE

| ENMEEERNEREN. SFEEKE  EEBNNERE.

(3) BUKENTRKE | ERKERERK , Bl KERNRESSREaH
T, SIS | FKERER  NETENSE , BkEEL, £5T
= DIgERE/N, A0S, TRIGEAKEX , KERSHRETE,

(4) BICHEEAS | MEAERS, 158, @KEFES  NFkens , sk
2 ; TIEFRIR |, XEKEREX | SRR | IASSHRSHKN,
== = VEMSE, s, KEESs





[image: image13.png]==1

(1)10225-1025 (253 ) @OUFFESEEARIRGSSES (29) £ (78

) @itiERISEH , Bk (299) . BE (18) SERRE (297) (Al
BEETSHREENRSETFESEE , QIRFmENES | BkFEE
23).

(2) %4 : BEKSENERTER (297) |, FitBE , Bl (299) .

FE : SUEBUTHEERGERE , BKER , BT SRR (259
)

FRREEFAINERERAIKED (297) .

A« EEMEKEL |, TR, BUARKES |, RIS (29)

(3) =K, 25SR , AERTE ; SRWNT ; FFE. (88X, #6%))
PRI EERIIEIE Ehﬂﬁ&ﬂig&ﬁ . ﬁﬁgﬁ ( RIGEAFRIEHERIZ ) (293
) ; EFURIGEEIRSE , 53R i (2%)) ENEREER RSN
L IESEEET (29). (%Rﬂﬁmml‘ﬁ)





[image: image14.png](1) ﬁﬁ FEREMESAERTA] , OIS ASRERER10225 , Wix
IEEIENT1022.55810252 8, QFFESETSERS , BUT30°SHIA , HElR

wamm. SFEEE (78)  SRSEENFEIE , K@ 5T
2, Bk MEEEE (18) SEERS RS SR
RS RS SRR &) | W@ Rr RN I TR

R, RAGERISIFIETKN | ERtmEEniEK,
(2) MBI K E S E RS AR tH DA NE N S S R IR TR
| BREIERIEKRS | ErsikEd, HRHEksRESOTERES

T RSEMMTTHREREERE , kS, EAERE , Bk, SH%
1\, FAERKEX , TR, MEMARKED | RERE.

(3) FNEEZKERENRBREREETENER, HPRBRENAE

KR, WRSSERE , ERIENEREENERAIERIR, SIS
. EEmEETE,

5 SEENFRENSENTNE, SAMERSHEEEE, Rl XA





[image: image15.png](==1

DTFRREITARIE) , (15 ) BEXTE , 8555k A2 (i) 1K (15
Fk  SECHEENEMIER TR EIEX (15)

(2) BE2EY S , BEF , BARME (15) | TREREFSE , BEX
JIKBEEE (19) ; BHEESE , oBRER. (19)

(FF ) BEstf , BARMESTE (1)) ; BoMER, TR, mRkERE (15
) HERES., Bk, EES, EmAESER (19)




[image: image16.png](1) "B TR, BETaRTE , sEEskEmiK , R TRSmRmEss
K, KRS, BREEA , SECEENRMIER TR SR,

|, I EEEREY RME , BEF , BARME, SRTER
RERETE EEA , KEEEE , SIORE. BHENE

=, DERER, BEEREELEENEN, BREELES, TSN

S, BEARE, T SEREEEE. T8, MAKERE, JSESHm

BES. Bk EEES , ERRESR, FRStRERE,

5 KETRACHSTSRER , KIEZFEENSE , WRESssm,





PAGE  
7
高考模拟试题地理

